
 
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO 

DA COPPE/UFRJ, DE 13 DE JUNHO DE 2023 
 
 

 
Membros do Conselho Deliberativo  
Presidente Fernando Alves Rochinha 
 
Representantes da Diretoria  
Romildo Dias Toledo Filho, Angela Maria Cohen Uller, Ericksson Rocha e 
Almendra, Lavinia Maria Sanábio Alves Borges, Vanda Borges de Souza. 
 
Representantes Docentes  
Alexandre Salem Szklo, Antonio MacDowell de Figueiredo, Claudia Maria Lima 
Werner e Glauco Nery Taranto.  
 
Representantes dos Programas  
Achilles Junqueira Bourdot Dutra, Afonso de Moraes Paiva, Alvaro Luiz Gayoso 
de Azeredo Coutinho, Argimio Resende Secchi, Carlos Julio Ciollo,  Carolina 
Palma Naveira Cotta, Edmundo Albuquerque de Souza e Silva,  Fernando 
Cesar Lizarralde,   Marcus Vinicius de Araujo Fonseca,  Nilton Costa Roberty,  
Roberto Scharffer.  
 
Representante dos Técnicos e Administrativos  
Bruna Azeredo Fontoura, Cleide Morais Lima, Eduardo Oliveira Santos e Júlio 
d´Assunção  
 
Representante Discente 
Francky Roger Araujo da Silva 
 
Ausência Justificada 
Paulo Emílio Valadão de Miranda 
 
Local:  CT 2 – Sala do Conselho de Coordenadores 
 
Início: 9hs:05min 
 
 
 
PAUTA ÚNICA 
I - Relato da Comissão responsável pela Pesquisa 
II – Avaliação do Processo de Pesquisa 
III - Composição das listas tríplices a serem enviadas à reitoria 
Prof. Fernando Rochinha passou a palavra ao Prof. Rubens  de Andrade 
Junior, Presidente da Comissão de Pesquisa Eleitoral,  para que seja feito  o 
relato da Comissão do processo, conforme anexo. 
Prof. Alexandre Szklo parabenizou o Sr. Juan Victor Rocha de Mesquita e a 
Sra. Sandra de Moura Paula, pelo trabalho realizado. Ressaltou que a COPPE 
precisa ter um banco de dados, para que possa sanar com mais facilidade os 



problemas encontrados.  Outro problema encontrado foi como definir os 
celetistas votantes, precisa se definir com mais clareza, para que em outra 
pesquisa se torne mais fácil. 
Prof. Romildo parabenizou a comissão, os problemas encontrados são 
verdadeiros, mas considera que o banco de dados foi um dos maiores 
problemas.  
Sra. Bruna  parabenizou    a   comissão, a   lista do fundo de   bonificação   que 
foi utilizada, não foi a ideal, mas falará com a comissão do fundo de bonificação 
para fazermos um trabalho para melhorar. 
Sr. Julio  declarou  que  a  pesquisa  não  foi bem-sucedida, foram encontrados 
vários problemas, O sistema não funcionou bem, foi um desastre, sugere que 
se volte a urna eletrônica, como a utilizada na consulta eleitoral para reitor e 
vice reitor. 
Prof. Rubens declara que os votos separados foram verificados e se a pessoa 
estivesse apta votar, o voto foi computado. 
Prof. Figueiredo concorda que a regra precisa ser revista, como foi considerado 
a lista do fundo de bonificação. Quando se migra para outro meio tem perdas e 
ganhos, as dificuldades do e mail não podem servir para julgar o processo, tem 
que se verificar as perdas que podem ser minimizadas, voltar para urna 
eletrônica ou  papel, não considera viável, temos que caminhar para frente. 
Prof. Edmundo enfatizou que quando se passou para o e mail COPPE, foi 
solicitado para que todos migrassem. Podemos ter vários e mails e direcioná-
los para um só. 
A Presidência do CD agradece as pessoas que trabalharam na Pesquisa e as 
chapas inscritas. Foi um ganho Institucional. 
Prof. Fernando Rochinha apresentou as 2 proposições para lista tríplice: 
1ª Lista Tríplice (para Diretor da COPPE): 
. Prof. Suzana Kahn Ribeiro 
. Prof. Romildo Dias Tolêdo Filho 
. Prof. Lavinia Maria Sanábio Borges 
 
2ª Lista Tríplice (para Substituto Eventual do Diretor da COPPE): 
Prof. Marcello Luiz Rodrigues de Campos 
Profª Marysilvia Ferreira da Costa 
Prof. Célio Albano da Costa Neto 
 
Cumprindo as normas, temos  2 listas tríplices. 
Colocado em votação as 2 listas tríplices: 21 votos favoráveis e 02 abstenções.  
 
 
Nada mais havendo a tratar, Professor Fernando Alves Rochinha,  Presidente 
do   Conselho Deliberativo da COPPE/UFRJ, encerrou a reunião às 09hs20min 
do dia 13 de junho de 2023. 
 
Secretariou esta reunião: Maria Célia Santos 
Ata aprovada em: 04 de julho de 2023 
 
 

 
 


